

杭州已有60余所学校开通上下学停车接送体系
人车分流,本报记者亲历无障碍接娃

太阳晒不着,雨淋不着 在这里等爸爸妈妈,很安心



本报记者 王好 俞刘东 实习生 徐灿宇

新学期序幕拉开,孩子们回到校园,不少家长松了一口气。然而,接娃上下学的重任也同时回归。一想到停车问题,家长们挺犯愁:“接娃5分钟,停车1小时。”

近年来,杭州城管借助城市大脑停车系统的建设,打造上下学停车接送体系,缓解了家长们的“接娃焦虑”。开学季,记者实探杭州观成实验学校停车接送空间,体验人车分流的无障碍接娃。



在休息区等待的孩子 俞刘东 摄

学校地下车库接送 还设休息区

记者从学校地下车库入口驶入,根据清晰的指引牌,很快便找到接送区的入口。这里,放置了两个带刷脸功能的闸机,一名保安在旁,“学校错峰放学,学生们从这里刷脸进出。”

接送口内外,学校设有休息区,外侧书架上还摆放了书籍,墙上张贴学生画作,几排长凳供家长们就坐;内侧休息区则摆放成套的课桌椅,供学生们一边写作业一边等候家长来接。

下午4点20分左右,已有零星几位家长停好车进入接送口旁的等候区,有人悠闲地刷手机,有人相互闲聊。

“4点半放学,车子马上就要多起来了。”旁边一工作人员拿起交通锥形桶,在接送区左右各10米处围出一片安全区,“小汽车和电瓶车都不能开进来,人车分流保障安全。”

放学时间到,孩子们一路欢声笑语,陆续从里面刷脸过闸机走出,停车场顿时热闹起来。

等了几分钟,市民戚女士接到了上六年级的女儿。她告诉记者,自己一般会提前10分钟过来接孩子,“在这儿接很方便,太阳晒不着,雨淋不

着,还很安全。”戚女士觉得更人性化的措施,便是接送期间各1小时的免费停车时长,“尤其提前来接娃,我完全没有后顾之忧。”

家长赞不绝口,小朋友们也很喜欢。六年级的子渝觉得,冬天和下雨的时候,在这里等爸爸妈妈是最幸福的,“冬天,室内等爸妈就很暖和;雨天,我的鞋子也不会被打湿。我还有书看,等的时候不会太无聊!”

系统开通4年来 已有60余所学校开通

杭州市拱墅区公用事业保障中心副主任沈鹏阳告诉记者,观成实验学校早晚高峰期间接送学生的车辆较多,容易引起南北西侧三条马路的交通拥堵,“我们将此处292个政府场库泊位,231个学校自有泊位进行整合,打造了安全、便捷、舒适的接送系统。”沈鹏阳提到,考虑到实际情况,他们还将免费停车时长从15分钟延长至1小时,高峰时期由巡管员进行南进北出的引导,“目前已经有1200多位家长录入系统,今后还将扩容升级。”

记者从杭州市城管局轨道公用中心社会停车保障科了解到,自2020年杭州城市大脑停车系统上线至今,已有60余所学校开通上下学停车接送体系。目前,钱塘区凌云小学、滨江区湖畔中学正在改造中,即将投入使用。

还没有开通地下停车场接送体系的学校,家长们还可以通过浙里办、便捷泊车app的找车位功能,可实时查找学校附近停车场的泊位情况。



学生们刷脸进出 俞刘东 摄



受访者供图

杭州老师为学生定制“藏名诗” 这是一份专属于 语文的浪漫

本报讯 新学期第一天,杭州市文海启源中学803班每个学生桌子上都放了一个手提袋,正面印着一座高山,背面印着浪花和锦鲤,还有一句诗。仔细一看,诗句里藏着每个孩子的名字。

高崇乐:崇论宏议才气佳,乐善好义品性嘉;罗梓怡:梓木坚硬质朴真,怡然自得心境宁;夏启:夏阳如炬雨后虹,启明之星人中龙……这些特别的“藏名诗”,出自班主任兼语文老师朱春祎。她说:“每个孩子的名字都有丰富的寓意,是陪伴大家很久的一个印记,也寄托了父母家人对他们的期待。”

上个学期期末,朱老师开始陆续给孩子们写藏名诗,“每天下班后开始构思,最后花了四五个晚上写完。”

短短的两句诗,写起来并不容易,“要考虑这个名字有什么寓意,蕴含了父母对孩子的什么祝愿。”朱老师说,还要对孩子有深入了解,有什么特长喜好、性格品质、生活经历。再思考格式,一般为七言诗句,四三结构,因此就可以先用名字组成四字词语,再揣摩剩下的内容。最后要精益求精,最好做到藏头、对仗、押韵,但不会为了形制而舍弃实质,努力做到形质兼美。

例如徐悦陶同学,他的爸爸姓徐,妈妈姓陶,一个悦字,是“心悦”,蕴含着父母之间深厚的爱意。正巧的是,“悦”“陶”的组合,正是喜悦、快乐的意思,乐中有乐,喜上加喜。朱老师每次看见这个男生,他总是笑咪咪的,加之他身材高大,心宽体胖,喜欢钓鱼,颇有一副自得其乐的心态,于是写道:悦然自乐万事顺,陶然自得心境宽。

当天放学后,不少家长也注意到了孩子们拿回家的新手提包,纷纷为朱老师点赞,“很实用,可以用来装书。”“会好好珍惜。”

朱春祎喜欢诗词,平时还会手写书签送给学生。除了班上的46位学生,几位任课老师也收到了独一无二的藏名诗。

朱春祎踏上工作岗位已经四年,当一名语文老师就是她的梦想,“我真的很喜欢和学生们在一起”。今年初,教学楼旁的梨树开花了,朱春祎把孩子们带到梨花下,提前上起了课文《驿路梨花》,“去看看梨花、感受梨花,我感觉这是专属于语文的浪漫。”朱老师觉得,传统教育中,师生之间的表达通常是隐晦的,“我希望通过各种各样的方式,让学生们感受到他们是被爱包围着的。”

本报记者 邱伊娜

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州地铁1号线(含临平段)自助饮料售卖机场地经营3年租赁权出租公告

项目名称:杭州地铁1号线(含临平段)自助饮料售卖机场地经营3年租赁权

出租底价:

2800元/月/台(不含税)起

信息披露截止时间:

2024年9月19日16时

联系人及电话:林先生、王先生

0571-86892327、0571-85085582

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com 查阅。